

创建全国卫生县城

三峡库区潜在鼠疫疫源地调查暨现场培训会在忠召开

本报讯(记者 周晶)10月30日至11月1日,由重庆市疾病预防控制中心主办、忠县疾病预防控制中心承办的“2024年下半年三峡库区潜在鼠疫疫源地调查暨现场培训会”在忠县新立镇召开。50余名来自川、渝两地相关市、县的疾控单位专业人员参加培训。

培训活动中,疾病防控专家讲解了鼠疫监测方法、鼠种鉴别、鼠疫病原学特性、传播途径及其所带来的危害程度等知识,通报全国范围内的鼠疫监测概况,对当前鼠疫疫情形势及防控策略进行细致分析。

全体学员还前往新立镇双柏村、文笔社区的农舍和田,现场聆听疾控专家讲解鼠疫疫源地调查及鼠传疾病监测工作知识,并现场演示样本采集、标本制作、鼠蚤鉴定等实操技术。

深化全国文明城市创建

爱心送进忠州巷子



11月2日,由县妇联、忠州街道办事处主办的“渝好同心·情暖巴渝”小渝姐巾帼志愿服务月活动在忠州巷子举行。

在义务理发现场,志愿者们热情迎接前来理发的老人,耐心地询问老人对发型的要求。伴随着剪刀发出的“咔嚓”声,老人们的发型变得整齐利落,精神面貌焕然一新。

活动中,志愿者们开展了文艺节目表演以及反诈、消防知识等宣传。

记者 吴建华 通讯员 伯金 摄影报道

经济观察

打通外卖配送“最后100米”需要多方同向而行

□陈曦

近日,有网友发布视频称,一名外卖小哥欲骑车进入湖北武汉某公园送餐,却遭到该公园多名工作人员殴打。

从商场、小区到公园,外卖小哥被困在送餐的“最后100米”,已非新鲜事。今年7月,武汉一名外卖小哥进入某小区时未配合登记,被小区保安以长柄工具锁住脚;6月,甘肃兰州一小区物业员工使用电警棍威胁外卖骑手,被警方依法行政拘留……“门难进、车难停、楼难上”,道出了多少心酸与无奈。

这些事件引发了公众对外卖骑手工作环境的关注,更触及了行业规则与城市治理的深层次议题。类似事件中,冲突双方并非简单的“谁对谁错”;对于外卖骑手来说,如果无法准时将餐食送到指定位置,可能会遭到顾客的投诉;对于安保、物业等配送末端的工作人员来说,禁止非机动车进入也是履行职责,为了保障秩序与安全。这场角力中,双方各有苦衷,我们除了呼吁“多一些理解,少一点冲动”之外,更需要从公共管理的层面加以思考,从源头化解矛盾。

如今,外卖骑手已成为城市生活不可或缺的存在,各方开始意识到,堵不如疏。例如,国内已有一批城市在探索“骑手友好型社区”,不仅尽可能地地为骑手配送“敞开大门”,而且配备了充电桩、引导牌、专属停车区,方便骑手送餐的同时,也减轻了物业管理压力;有物业企业和外卖平台合作研发“骑手友好社区”通行解决方案,当骑手进小区时可一键登记,从扫码到通行仅需数秒;一些高校纷纷设立外卖驿站,这样骑手可从驿站马路一侧投递外卖,师生可从靠校园一侧领取外卖……

此类争端时有发生,外卖平台也应当重视。精密的算法虽然提高了配送效率,但也使得骑手整日“与时间赛跑”,面临较大的配送压力。因此,平台应持续优化规则,让算法有温度,从而更好地保障外卖骑手的身心健康,着力改善他们的工作环境。

每一个努力奔跑的奋斗者,都应当被尊重。打通外卖配送“最后100米”,需政府部门、外卖平台和公共场所运营者相向而行,也需要外卖员、消费者、安保人员换位思考、群策群力,从而更好地兼顾各方权益,找到“安全与效率”的最大公约数,避免“进门之争”再次上演。

来源: 中国经济网

遗失启事

忠县法制办公室遗失银行开户许可证,开户行为重庆银行忠县支行,账号为640101040008148,核准号为J6674001205601,声明作废。

红瑞乐邦 大药房

红瑞乐邦大药房 温馨提醒:

秋冬季,加强身体锻炼,
预防疾病传染!

红瑞乐邦 服务健康

重庆打响“治理欠薪冬季行动”

■所有查实的欠薪案件在2025年春节前全部办结 ■欠薪企业将面临信用资质降级、限制招投标等惩戒

10月31日,全市保障农民工工资支付暨“治理欠薪冬季行动”电视电话会议举行,分析研判工作形势,安排部署重点任务。

工程建设领域欠薪风险依然突出占四成多

市人力社保局负责人表示,1—9月,全市劳动保障监察机构共查处欠薪案件2825件,案件数量同比增长22%,为1.83万名劳动者追回工资2.41亿元。

这位负责人表示,欠薪案件有所增加的原因,是有关部门加大了欠薪违法行为的查处力度。

而在“全国根治欠薪反映平台”上,重庆1—9月共接收欠薪线索4.1万条,同比增长36%,核实有效欠薪线索为1.1万条,在全国排名第22位。其中,中心城区和经济体量较大的区县欠薪线索数量较多。

分析欠薪线索不难看出,工程建设领域欠薪风险依然突出,占到总量的46.4%,涉及人数和金额的占比分别达68.7%、78.4%。而在商贸、零售、餐饮等行业,受经营不善、拖欠账款等因素影响,

非工程建设领域的欠薪数量增长较快。

数字化治理和针对性制度设计推动欠薪治理

市委、市政府一直高度重视保障农民工工资支付工作,并持续通过数字化治理和针对性的制度设计推动欠薪治理。

比如,已经在三级数字化城市运行和治理中心初步贯通“渝悦·根治欠薪”数字应用。通过该应用,相关部门和单位实现了欠薪线索全量汇集、高效处置和闭环运行,欠薪线索办结率99.6%,农民工的合法权益得到了有力维护。

市人力社保局负责人还介绍,今年以来,通过“惠民强企·利剑安薪”制度落实专项行动,工程建设领域的农民工工资保证金、农民工实名制、农民工工资专用账户制、农民工工资银行代发制“一金三制”运行质量明显提升,1—9月,全市新开工项目2145个,其中2124个已存储工资保证金,存储率达99%。

提升治欠质效,区县也在探索经验。万州区组建了500余人的劳资专管

员队伍,切实保障和规范农民工工资支付行为,有效避免挪用农民工工资的行为;渝中区通过设立一站式联调中心、街道劳动纠纷工作站,优化调处程序,为农民工讨薪提供一站式服务,减轻维权成本;石柱县开通欠薪案件执行“直通车”,通过“人民调解+诉调对接+法律援助”方式压缩执行周期,欠薪问题办理时限平均缩短94%……

重大欠薪问题落实“一案一专班”机制

据了解,我市现有农民工近800万人,切实保障这一群体的劳动报酬权益,关乎千万家庭的冷暖。针对当前形势,这个“围剿”欠薪的“冬季攻势”将如何展开?

会议要求各区县、有关部门落实欠薪隐患全覆盖排查机制,根据排查情况建立相应的欠薪隐患台账。对重大欠薪问题落实“一案一专班”机制,采取综合举措化解,防止隐患发酵升级。

工程建设领域是欠薪源头治理的重中之重。住建、水利、国资、交通等行

业主管部门将加强行业治理,建立责任清单,依法查处违法发包、转包、分包和挂靠等行为,积极推行建设工程项目保障工资支付承包责任制。

围绕房地产等住建领域欠薪突出的问题,市住房城乡建委将围绕重点板块,有针对性组织区县开展拉网式排查,对欠薪隐患进行大起底,积极创新事前监管,加强动态核查纠偏。

市国资委将指导管理企业全面落实农民工工资“一金三制”,加强实名制信息管理,加大农民工工资支付监测,按月收集检查农民工本人签字后的工资表。

针对非工程建设领域欠薪线索激增,经信委、商务委等相关行业主管部门将加强对本行业企业监控预警,持续关注经营用工情况,及时启动应急预案处置。

“所有查实的欠薪案件在2025年春节前全部办结。”会议明确要求,针对一些恶意欠薪的企业,还要硬碰硬用好信用资质降级、限制招投标等联合惩戒措施,形成强有力震慑。

来源: 重庆日报



金沙河面业产销两旺

11月1日,重庆金沙河面业有限责任公司挂面粉制车间和包装车间,工人在检查设备运行情况。

重庆金沙河面业有限责任公司是我县重大招商引资项目之一。该公司采取全自动化生产,即小麦从前端进入加工设备后,末端出来的就是挂面,整个加工流程无需人工操作,只需少量工人巡回检查设备运行情况。

自2022年10月投产以来,重庆金沙河面业有限责任公司一直呈现产销两旺的良好态势,产品畅销全国各地。

记者 余鸿 摄



忠县举办农民工就业专场招聘会

本报讯(记者 吴建华)10月31日,由县人力社保局主办、县就业和人才中心承办的2024年金秋招聘月暨第十八个“重庆农民工日”专场招聘会活动在科普

广场举行,助力农民工实现就近就业。来自县内的10余家重点企业提供200余个就业岗位,涉及制造、电子、商贸、服务等行业,吸引了300余名求职者

进场求职。活动期间,70余人与企业达成就业意向。

活动中,县就业和人才中心、县社会保障事务中心、县劳动人事争议监察

仲裁院、忠州街道办事处等单位工作人员现场搭建政策宣传服务台,为进场农民工提供就业创业、法律法规、劳动维权等方面咨询和服务。

甘当平安医院守护人

——记重庆三峡民康医院医务科科长甘新平

本报记者 毛世洲

药约!”

这种温馨的场面,让随行的新从业年轻医务人员十分感动。“只有打造有序的就医环境,建立和谐的医患关系,才能真正让医者发挥更好的医术,让患者得到更好的救治。”甘新平经常这样说。

作为医务人员,甘新平始终把造福广大患者和社会大众放在首位,积极参与医疗公益活动,组织开展义诊,为居民提供健康咨询和疾病防控知识,其事迹感染和影响了周围的医务人员和社会群众,激发了大家的爱心和社会责任感。

把安全工作做在日常,致力创建“平安医院”

从事临床工作期间,甘新平以创建“平安科室”为目标,坚持不懈进行每日、每周、每月安全排查,8年从未间断。作为科室负责人,她对安全工作事无巨细,不放过每一个可能存在的问题和安全隐患,大到患者姓名、病情、用药情况,小到科室插座数量、水龙头位置等,她都了然于胸。

重庆三峡民康医院是一家收治精神疾病患者的专科医院。当查房时发现患者有自杀自伤语言倾向,甘新平第一时间进行心理治疗和疏导;当发现消防通道堵塞时,她现场督促相关负责人立即疏通;当发现病人用牙签捅门锁孔时,她立即“连哄带骗”劝离。

今年8月的一天,甘新平发现一间病房窗户的螺丝钉脱落,极易发生患者自杀自伤及脱逃危险,便立即通知维修师傅前来处理。当时,恰好维修师傅有事外出无法及时赶到,她担心发生安全事故,便一直守在窗边。直到1个小时后维修师傅前来将窗户钉牢。临床工作期间,她累计服务患者2万余人次,科室未发生一起重大安全事故。

担任医务科科长后,甘新平将维护全院安全和和谐就医环境作为工作重点。她牵头制定《突发重大医疗纠纷应急预案》《高风险病例约谈制度》等,通过早期干预,防范医疗纠纷发生。她定期组织医务人员开展医疗事故报告制度、医患沟通、纠纷处理办法、卫生法律法规等培训学习,全面提高医务人员安全责任意识,进一步加强医疗安全防范建设。她每季度对各科室开展医疗质量与安全大检查,提出问题和建议并督促持续改进,确保医疗安全。

以实干筑牢安全屏障,助力医疗秩序环境大改观

在发现有医疗纠纷的苗头后,甘新平将心比心,第一时间召集病人家属,从专业医学角度进行解释说明,减少家属与医生和医院的误会。一旦出现医疗纠纷,甘新平立即介入调解,以心换心,消解患者家属的怨气,尽可能避免纠纷扩大,做到大事化小、小事化了。若纠纷进一步升

级,甘新平则主动引导家属按照法定程序向县医调委、医学会等机构申诉,并配合有关单位开展调查取证等工作。

针对日常发生的有效投诉、医疗纠纷和医疗事故,甘新平认真分析原因及存在的问题,及时向相关院领导汇报并反馈给相关科室,同时对相关科室下达整改通知书,限时上报整改意见,按规定对医疗纠纷责任人、责任科室进行追责,严防类似问题再次发生。

据不完全统计,担任医务科科长期间,甘新平累计化解医疗纠纷12例,处理投诉83例,配合县医调委、医学会及县法院完成调查取证、陈述及答辩等共计10次,调解成功率达98%。受理的投诉均妥善处理,办结率100%。

从误解到理解,从失望到期望,从信访到信服……在甘新平的努力下,重庆三峡民康医院的医疗秩序和诊疗环境大幅改观,未发生社会影响恶劣的涉医事(案)件,未发生重大医疗安全事件,不少投诉人纷纷向甘新平当面致谢或给医院写感谢信表扬。

精神病患者是特殊群体。一方面,他们是社会的弱者,值得关注和同情;另一方面,部分患者对医护人员人身安全存在一定威胁,患者骂骂医护人员情况不时出现。即使这样,甘新平依旧十年如一日,用一颗甘于为精神卫生事业奉献的心,在平凡岗位上为维护医院正常医疗秩序发挥了重要作用,甘当一名平安医院“守护人”。